



**Ministerul Finanțelor Publice**

16 martie 2011

**BULETIN**

**AFACERI EUROPENE**

- BERD extinde fondul pentru eficiență energetică în Bulgaria
- Eurogrup a aprobat al doilea program de ajustare pentru Grecia
- Reuniunea miniștrilor de finanțe a G20 a convenit asupra foii de parcurs pentru creșterea resurselor FMI
- Pactul fiscal semnat, va intra în vigoare la 1 ianuarie 2013
- Comisia solicită Belgiei revizuirea stimulentei discriminatorii privind capitalul de risc
- Abordarea dublei neimpozitări în vederea unor sisteme fiscale mai echitabile
- Raport asupra Directivei privind impozitarea economiilor

**Direcția Generală Pregătire ECOFIN și Asistență Comunitară**

## BERD extinde fondul pentru eficiență energetică în Bulgaria

Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) își extinde ajutorul pentru proiecte care vizează eficiența energetică în Bulgaria, cu un nou împrumut de 10 milioane de euro acordat, pe o perioadă de 7 ani, primului fond bulgar privat destinat economisirii energiei în clădirile aflate în proprietate publică.



Împrumutul BERD va fi utilizat pentru dezvoltarea de proiecte energetice performante care să atragă expertiză și finanțare din sectorul privat. Contractele vor fi implementate în special de Enemona, o companie bulgară de construcții specializată în ameliorări energetice pentru clădiri. Proiectele vor viza atât izolarea termică a clădirilor, cât și noi instalații de iluminat sau încălzire.

Aceste servicii de ameliorare energetică vor fi furnizate gratuit clienților - administrații locale în special - investițiile urmând a fi recuperate ca urmare a economiilor realizate la consumul pentru energie.

## Eurogrup a aprobat al doilea program de ajustare pentru Grecia

La data de 12 martie, miniștrii de finanțe din zona euro au aprobat finanțarea celui de-al doilea program de ajustare a finanțelor Greciei cu o sumă de până la 130 de miliarde de euro până în 2014. Astfel, plățile aferente contribuției zonei euro pot continua conform planului de finanțare.

Statele membre din zona euro au autorizat, de asemenea, eliberarea primei tranșe în sumă totală de 39,4 miliarde de euro din Facilitatea europeană de stabilizare financiară (EFSF). Miniștrii de finanțe au remarcat că Grecia a implementat toate acțiunile anterioare ale acordului într-un mod satisfăcător și au reiterat importanța consolidării în continuare a capacității instituționale a Greciei. Miniștrii și-au fundamentat deciziile și pe rezultatele analizei sustenabilității datoriei elaborate în comun de către Comisie, FMI și BCE.

Implicarea masivă a sectorului privat în preluarea de obligațiuni va avea o contribuție semnificativă la îmbunătățirea sustenabilității datoriei Greciei. Dintr-un total de 205,6 miliarde de euro în obligațiuni, aproximativ 197 miliarde, adică 95,7% au fost deja schimbate.



## Reuniunea miniștrilor de finanțe a G20 a convenit asupra foii de parcurs pentru creșterea resurselor FMI

Vice-președintele Rehn a participat la reuniunea G20 din 26 februarie în Mexico City, în timpul căreia participanții au discutat riscurile actuale pentru economia mondială și planurile de creștere a resurselor FMI. Miniștrii au exprimat un optimism moderat cu privire la situația globală economică și financiară, în special în Europa.

S-a recunoscut efectul pozitiv la scară largă a strategiei UE pentru răspunsul la criza zonei euro. G20 a luat de asemenea la cunoștință despre faptul că zona euro ar putea să reevalueze capacitatea facilităților sale de sprijin în luna martie. Acest lucru va furniza o contribuție esențială la discuțiile în curs de desfășurare cu privire la mobilizarea resurselor pentru FMI.

### **Pactul fiscal semnat, va intra în vigoare la 1 ianuarie 2013**



La întâlnirea din 2 martie, liderii europeni au semnat Tratatul de stabilitate, coordonare și guvernanță în Uniunea Economică și Monetară. Cunoscut ca și „Pactul fiscal”, tratatul a fost semnat de toate statele membre ale UE, cu excepția Marii Britanii și a Cehiei.

Tratatul internațional consolidează disciplina fiscală și va solicita țărilor să-și echilibreze bugetele în termeni structurali sau să obțină un surplus. Regula bugetului echilibrat va fi introdusă în legislația fiecărei țări, de preferat în constituție. Tratatul este programat să intre în vigoare de la 1 ianuarie 2013 cu asigurarea că a fost ratificat de către cel puțin 12 State Membre.

### **Comisia solicită Belgiei revizuirea stimulentei discriminatorii privind capitalul de risc**

Comisia Europeană a solicitat Belgiei să amendeze legislația privitoare la creditele fiscale pentru investiții în capital de risc. Legislația belgiană acordă credite din impozitul pe venit al persoanelor care investesc în acțiuni și unități ale fondului ARKimedea. Aceste credite se acordă cu condiția ca aceste persoane să fie rezidente ale regiunii flamande. Rezidenții altor state membre nu pot beneficia de creditele menționate chiar dacă sunt în întregime impozabile în Belgia.

Comisia consideră această legislație ca fiind incompatibilă cu Tratatul, din punctul de vedere al libertății de mișcare a lucrătorilor. Solicitarea Comisiei are forma unui aviz motivat (a doua etapă a procedurii de infringement).

### **Abordarea dublei neimpozitări în vederea unor sisteme fiscale mai echitabile**

Dubla neimpozitare privează statele membre de venituri semnificative și creează o concurență neloială între întreprinderi, în piața unică. Aceasta se produce atunci când companii transfrontaliere eludează plata impozitelor datorate din pricina unor neconcordanțe între sistemele fiscale naționale.

Ca un prim pas în combaterea acestei probleme, Comisia a lansat la 29 februarie 2011 o consultare publică cu privire la dubla neimpozitare a companiilor transfrontaliere. Scopul consultării este de a măsura anvergura problemei și a vedea unde se află principalele puncte slabe.

Pe această bază, Comisia va dezvolta un răspuns politic mai adecvat înainte de sfârșitul anului 2012. În scopul de a încuraja participarea celor care ar putea avea o perspectivă



reală, contribuțiile anonime vor fi acceptate. Consultarea este disponibil în toate limbile oficiale ale UE și se va desfășura până la 30 mai 2012.

Consultarea poate fi găsită la adresa de Internet:

[http://ec.europa.eu/taxation\\_customs/common/consultations/tax/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/consultations/tax/index_en.htm).

## Raport asupra Directivei privind impozitarea economiilor



Comisia Europeană a adoptat un raport privind efectele directivei privind impozitarea veniturilor din economii, pe care este necesar să îl elaboreze o dată la 3 ani. Raportul, care acoperă perioada 2005-2010, arată că gradul de utilizare și calitatea datelor pe care statele membre le transmit reciproc s-au îmbunătățit, datorită unor norme comune UE privind schimbul automat de informații.

Raportul prevede, de asemenea, sugestii practice pentru administrațiile fiscale ale statelor membre cu privire la modul de a face sistemul actual mai transparent în viitor. Sunt incluse, de exemplu, detalii despre modul în care agenții plătitori pot comunica date într-un mod mai eficient din punctul de vedere al raportării internaționale.

De asemenea, raportul constată că lacunele din actuala directivă de impozitare a economiilor pot fi în continuare exploatare, de exemplu, prin utilizarea sporită a structurilor fiscale noi și noilor produse financiare destinate evitării plății impozitelor. Aceste constatări confirmă necesitatea de a extinde domeniul de aplicare al Directivei, în conformitate cu propunerea Comisiei, cât mai curând posibil.

Raportul poate fi găsit la:

[http://ec.europa.eu/taxation\\_customs/common/publications/com\\_reports/taxation/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/publications/com_reports/taxation/index_en.htm).

Elaborat de

Mihai Cuza